

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.441

Segovia.—Viernes 20 de Abril de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## EL PROBLEMA DEL AGUA

### IMPRESIONES ACERCA DEL MITIN DEL MIERCOLES

El mitin popular del miércoles ha resultado de manifiesto, una vez más, lo sabido de que cuando un pueblo se pone en pie para defender sus intereses, no hay fuerza humana capaz de detenerle en el logro de sus aspiraciones. Segovia, vibró de emoción ciudadana—santa indignación se llamaba antes a esa emoción—durante el mitin. Pero extremó su corrección de mesura hasta el punto de no producirse al modo corriente en estos tiempos, o sea, dejándose llevar por los arrebatos de la indignación, sino serenamente, con plena conciencia de sus derechos, de su responsabilidad, sobre todo, de sus prestigios de pueblo serio.

El mitin del miércoles puede servir de legítimo orgullo al pueblo segoviano por la dignidad con que sabe conducirse en las ocasiones difíciles, así como de enseñanza para los que dirigen o aspiran a dirigir la vida municipal segoviana. Más que un movimiento de repulsa dirigido contra una Corporación de elección popular que defiende el compromiso contraído al conseguir la representación del pueblo, ha sido el acto del miércoles una provechosa experiencia democrática que todos debemos tener en cuenta. Pero no de una democracia libérrima y ramplona, al estilo usual de ahora, sino de una democracia racional, practicada y sentida con hondos fervores por gentes dotadas de una fina sensibilidad, de una ética depurada y de un alto espíritu ciudadano. Con ejemplos de democracia como la puesta en vigor por el pueblo segoviano en el mitin del miércoles, hay que sentirse irremisiblemente democratas.

Hasta cierto punto es explicable, la resistencia, casi saguntina, que los municipios actuales muestran para admitir. En ocasiones, cabe esperar entre las alternativas de la vida política recuperaciones de lo perdido, como consuelo por el dolor de ciertos fracasos personales, de los que nadie estamos libres. En el caso de ahora ya se sabe que el cese es definitivo. Los que ahora son, no volverán jamás a serlo, ni aun en el paraíso de los sueños, que es donde el hombre puede ser todo lo que apetezca y algo más. Sobre estos hombres en desventura, ha caído el cenizo, o el «malange» de una maldición gitana. La solidaridad de unos con otros y de todos con el alcalde, ha dado lugar a la elaboración del ovillo trágico. Esta solidaridad hubiese sido cosa buena si se hubiera ampliado al pueblo. Al excluir al pueblo de la solidaridad, se inhabilitaron a perpetuidad los solidarizados para ejercer cargos de elección popular, por haberse sentido más amigos de los amigos de dentro, que del pueblo de fuera. Y es lo que, llegado el momento de elegir, se dirá el pueblo para su coileto. Yo no les doy mi voto a estos amigos. Que se lo den sus amigos.

Empujado por un viento adverso se ha metido el Ayuntamiento en un callejón sin salida. ¿Qué salida cabe ingeniar para salir de donde no se puede salir? Ninguna. Si dimite, claudicará ante la presión del pueblo al que no quiere complacer. Si no dimite, entonces irá contra la voluntad del pueblo al que tiene el deber de complacer.

La conducta del Ayuntamiento. ¿Es que las gentes no se sentían enojadas contra los administradores municipales? Claro que sí. Pero se limitaban finamente a hacer lo de aquel sabroso epigramilla, que dice así:

—¿Cómo es que se atreve usted a aplaudir tanta desdicha?

—Yo no aplaudo la función...

Pues, ¿a quién?

—A los que silban

UN VECINO DE SEGOVIA

Reacciona el vecindario ante los ofrecimientos de la autoridad de garantizar el orden

### ANTE LA HUELGA GENERAL EN VALENCIA

#### Reacciona el vecindario ante los ofrecimientos de la autoridad de garantizar el orden

El ministro de la Gobernación se niega a poner en libertad a los Comités de huelga

Valencia, 20.—En un descampado del Cabañal encontró la benemérita cuatro bombas grandes, en forma de pera.

Desde que el servicio de electricidad se incorporó a la huelga por solidaridad con los obreros de la hidroeléctrica, en los astilleros se suspendió el trabajo de los electricistas. Los restantes servicios y talleres de la Unión Naval de Levante se venían resintiendo y mañana viernes ya no podrá trabajar el ramo de caldereros.

Los centros docentes permanecieron cerrados. Las autoridades académicas, impotentes para dominar los focos díscolos, han acordado cerrar por tiempo indefinido las clases, nada menos que a fines de Abril, después de un curso relativamente breve y muy accidentado.

El vecindario ha reaccionado ante los ofrecimientos y la postura del go-

bernador de garantizar el orden, normalizando los servicios de primera necesidad.

Ha dicho el señor Terrero que se establecerán retenes en los sitios estratégicos y que la fuerza pública hará uso de gran movilidad, con objeto de que el vecindario se vea asistido. Espera que el comercio abrirá sus puertas el lunes, dando la sensación de confianza que todo buen valenciano y español debe ofrecer.

Añadió que, a pesar de haberse declarado el estado de alarma en la provincia, no ha dejado ni un instante de laborar en pro de una posible cordialidad para evitar con ella la huelga general proyectada. Prueba de ello es que, al indicarle en la mañana de ayer cierta personalidad una fórmula de arreglo posible, la comunicó urgentemente a Madrid para que la estudiase la Compañía Hidroeléc-

## Juventud de Acción Popular

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el domicilio social (Capuchinos Alta, 7), la solemne

### Bendición y entrega de la bandera de la J. A. P.

Se pronunciarán discursos en honor de los mártires de A. P. La madrina de la bandera leerá unas cuartillas y terminará el acto cantándose el himno de la J. A. P.

La comisión organizadora advierte que, por la premura de tiempo, no se repartirán invitaciones a domicilio. Pueden asistir a este acto los miembros de Acción Popular, de la J. A. P. y las personas invitadas por los afiliados de dicha entidad

trica; más tarde, como se hablase y articulase la mencionada fórmula, volvió a comunicarla a los interesados para que la estudiaran detenidamente, contestando, a ser posible, en la primera hora de la mañana de hoy. Todo esto prueba el verdadero interés que el señor Terrero tiene para evitar el anunciado conflicto, sin que esta solicitud signifique, ni mucho menos, el abandono o descuido de sus deberes tutelares en la provincia. El gobernador todavía tiene esperanza de que nada ocurra; para ello pondrá de su parte todo su esfuerzo, y las puertas de su despacho estarán abiertas para todo aquel que desee proponer fórmulas de pacificación o de arreglo; pero si esto no ocurriese, desgraciadamente, puede garantizar a los ciudadanos que pondrá todo su celo en defensa de los intereses de la normalidad de Valencia y su provincia.

#### EN GOBERNACION

El señor Salazar se niega a poner en libertad a los Comités de huelga

Madrid, 20.—El señor Salazar

Alonso dijo ayer tarde a los periodistas que le había visitado el diputado radical por Valencia don Sifredo Blasco para pedirle que ordenase fuesen puestos en libertad los individuos que componen los Comités de huelga de la capital levantina.

—Yo, lamentándolo mucho—terminó el ministro de la Gobernación—, me he visto obligado a negarme a acceder a esa petición, por las razones a que ustedes no se les puede ocultar.

### Acerca de los actos de violencia

Son muy comentadas unas palabras del señor Besteiro

Madrid, 20.—Ayer fué muy comentado en los pasillos un pasaje del discurso que el día anterior pronunció el señor Besteiro en la discusión de la amnistía. Este pasaje, tomado del «Diario de Sesiones», dice así:

«Oímos decir aquí que el levantamiento contra la República el 10 de Agosto tenía la disculpa de que estaba inspirado en un movimiento de opinión, que le acompañaba la opinión, como después se mostró en las elecciones que se verificaron, y esto que queda en el ambiente, que queda en el «Diario de Sesiones», agrava la importancia del proyecto; porque, ¿a qué vamos a llegar, señores diputados? ¿A crear una especie de interpretación de las cosas, según la cual, cuando un grupo de militares en España se crean, con más o menos motivo, asistidos por la opinión, se pueden levantar en armas para derribar un Gobierno? Eso no puede ser; no conviene a nadie, absolutamente a nadie. Esa práctica representa un período de la vida en la Historia de España, que todos debemos tener interés en borrar, y no se pueden realizar por el Parlamento actos que sirvan para estimular esas prácticas antiguas y viciosas.»

La mayor parte de los diputados decían que en esencia al señor Alvarez Valdés no había hecho otras manifestaciones, con gran escándalo entonces por parte de los socialistas, que obligaron a aquél a dimitir. Algún diputado manifestó que se proponía dar estado parlamentario a este asunto, con objeto de aclarar lo manifestado por el señor Besteiro.

#### EL ASUNTO DEL AGUA

### Un escrito de don Agustín Moreno

Este señor nos remite las siguientes líneas:

«Leída la nota remitida ayer por mi jefe y que siempre tuve por estimado amigo y compañero, correspondiéndole en la misma medida, señor inspector de Sanidad, referente a mi actuación en el mitin recientemente celebrado en el teatro Cervantes de esta ciudad, contra la actuación del Municipio en la implantación de la Ordenanza para el servicio del agua y «no contra los contadores», aunque éste haya sido el sentido que la haya dado muchas gentes; debo decir que todo el público asistente al mitin que me oyó, sabe que jamás me pronuncié en las cuartillas que leí, que conservo y que no creo precise acta notarial (testifical si la tengo de que son las mismas); jamás en ellas me pronuncié contra la implantación de los contadores, sino que

## A LOS LABRADORES Y A LAS ORGANIZACIONES AGRICOLAS

### EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA DE ESTUDIAR LA POSIBILIDAD DE IMPORTAR TRIGO

Inmediatamente han sido ofrecidos al Gobierno 300 vagones de harina y 200 de trigo

Nos hemos hecho eco en estas columnas de las informaciones, más o menos tendenciosas, publicadas en algunos periódicos acerca del problema del trigo en España y del abastecimiento nacional, informaciones que produjeron el natural desasosiego en el elemento productor, puesto que, a través de ellas, se traslucía el deseo de influenciar el ánimo del Gobierno en favor de las importaciones de cereal rey.

Ni la paralización de los mercados, ni la anomalía en las cotizaciones del trigo que, por lo general, apenas alcanzan el precio de la tasa mínima; ni siquiera los datos conocidos de las principales provincias productoras, que señalan la existencia de importantes cantidades de candel que no tienen fácil salida, son suficientes para que desechen el temor de que el país no posea el suficiente para cubrir todas las necesidades nacionales hasta la próxima recolección. Pero hay una razón más poderosa aún, que aconseja obrar con la máxima cautela y la mayor prudencia. Se trata, como hemos dicho con reiteración de que, en el mes de Mayo, habrá trigo nuevo de Andalucía que invadirá el mercado y con el cual, caso de que existiese déficit de trigo, podría cubrirse suficientemente. Y en seguida el trigo de las demás regiones estará en condiciones de ser entregado a la molturación y al consumo.

El ministro de Agricultura habla de haberse señalado por distintas provincias la falta de existencias de trigo y de harina, pero no indica cuáles son, si bien ello no es necesario, puesto que todos sabemos, sin género de dudas, que poblaciones pueden ser

las interesadas en que las importaciones se realicen, precisamente en estos momentos. Con el trigo importado se asestaría un tremendo golpe al trigo nacional, porque la industria harinera del litoral y los grandes almacenistas podrían ofrecer resistencia a comprar el trigo nuevo de España, originando un derrumbamiento de precios proveniente del agolpamiento de la oferta en el mercado como consecuencia de la perentoria necesidad en que los labradores se encontrarán en esa época de «hacer dinero» para pagar, con la urgencia que requieren, los gastos que la recolección lleva consigo y saldar las deudas contraídas durante el año.

Nosotros confiamos en que el ministro de Agricultura no precipitará los acontecimientos, porque están en juego los intereses de la Agricultura española, que pueden resultar dañados en proporciones aterradoras. El señor del Río tiene demostrado que se preocupa de ellos y, he aquí lo que hace concebimos esperanzas respecto a la solución que, en definitiva, ha de darse a la cuestión que plantea. Pero aun haciendo residir en el ministro de Agricultura los mejores deseos respecto de esa riqueza y concediéndole, en justicia, un elevado sentido patriótico (problema es éste en el que juega un gran papel el patriotismo), los agricultores son los que deben prestar la ayuda necesaria a los elementos que se aprestan a salir en su defensa. Para lograr esa finalidad, deben cumplir, con la urgencia que el asunto requiere, las instrucciones que la minoría señala en la nota que nos ha enviado para ser publicada con carácter de urgencia. Dice así la nota:

«El ministro de Agricultura indicó en el día de antayer al señor Cortes, diputado de la minoría popular agraria por Palencia, que de varias provincias se le señalaba la falta de existencias de trigo y de harina, por lo cual había que pensar en estudiar las posibilidades de importación de trigo.

La minoría popular agraria, a la que el señor Cortes dió cuenta inmediate de esta conversa-

ción, estimó con absoluta unanimidad que existe en España trigo suficiente para las necesidades del consumo nacional hasta la próxima cosecha, ya que se trata solamente de un problema de distribución que, con buena voluntad, se puede resolver rápidamente.

Acordó la minoría transmitir al Gobierno los detalles que poseía respecto a las existencias de trigo, y a este respecto, el diputado por Palencia ofreció al ministro, en firme, trescientos vagones de harina y doscientos de trigo, para entregar en los días que faltan de mes, y que proceden solamente de las ventas que gestiona la Federación de Sindicatos Agrícolas.

En días sucesivos se comunicarán los datos de todas las provincias.

La minoría popular agraria carece a todos sus afiliados y organizaciones agrícolas que, con la mayor urgencia, comuniquen a sus diputados, o directamente a las oficinas de la minoría popular agraria (Valenzuela, 6), o a su presidente, al Congreso, las existencias de trigo y harina que puedan ponerse a disposición del Gobierno. Sólo esta cooperación de los productores directamente interesados, podrá evitar que se presente como una necesidad nacional de importación de trigo lo que, como se ha dicho antes, es simplemente un problema de distribución, que se puede resolver en plazo brevísimo.»

Hay que acabar, repetimos, y se acabará, al menos por este año, con el fantasma de las importaciones, deseadas únicamente por sectores de regiones que trafican con sus productos en todo el territorio nacional, pero que obstaculizan, sistemáticamente, la libre circulación y el consumo del producto más genuinamente español: el trigo.

El problema que tenemos planteado es de distribución, no de falta de trigo. Algún día habrá que atacar a fondo ese aspecto interesantísimo de la cuestión. Por hoy corresponde al Gobierno dar todas las facilidades necesarias para que el trigo de Castilla pueda ir a Levante, a Cataluña, a

#### CONSULTA Y CLINICA DEL

### DR. R. SANTOS Y TEMIÑO

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA

De once a una y de cuatro a seis

CARRETERA DE BOCE (BUILLAS, número 2, pral. (junto al Azoguejo)

TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

## GRAN OPORTUNIDAD

En el mejor sitio de Avila se traspasa por ausencia acreditadísimo comercio con o sin géneros, instalación moderna, escasísima renta, hermoso local propio cualquier negocio. Razón, en esta Administración.

# SEMANA FIN DE MES

para liquidar todos los restos sobrantes de la extraordinaria venta en LIQUIDACION que hizo LA CASA FERMIN de artículos procedentes de una quiebra que adquirió en pública subasta a mitad de su valor

Durante la SEMANA FIN DE MES se venderá a precios de verdadera ruina

RESTOS DE SEDAS RESTOS DE LANAS  
RESTOS DE ALGODONES RESTOS DE PANAS

## CASA FERMIN

SEMANA FIN DE MES

dije textualmente: «Los contadores serán precisos o no imponerles algún día; las tarifas que se pretende serán o no justas; pero lo que yo afirmo es que la ejecución de todo esto no puede ser llevado a cabo por los actuales Municipio y presidente del mismo, después de todo lo ocurrido.»

Como se ve, la opinión expuesta en el mitin no está en contra con la opinión mía emitida en la Junta provincial de Sanidad sobre acatamiento debido al Reglamento de Sanidad,

que respeto como funcionario; sin que entienda sea óbice prohibitivo el acatamiento a las leyes como funcionario de la latitud de pensamiento como ciudadano.

Si el señor inspector de Sanidad y director del Instituto provincial de Higiene, hubiese tenido ocasión de oír la lectura íntegra de mis cuartillas hubiera visto bien claro que esto es lo que dije; así como que en ningún momento dije ninguna palabra ofensiva para ninguno de los miembros

del Municipio y mucho menos ni siquiera de la más leve molestia para él, extrañándose, por tanto, sobremanera su actitud en la nota comunicada a la Prensa, atribuyéndolo sólo a información incompleta o celo amistoso explicable, pero extremo. Confió por conocer la nobleza de su conducta, que rectificará del juicio formulado bajo una primera impresión, por vehemente y noble, respetable.»

### LAS SESIONES DE CORTES

## Un discurso patriótico del señor Lerroux sobre la ocupación de Ifni

Quedó virtualmente aprobada la amnistía que hoy se votará definitivamente

La ocupación de Ifni

Madrid, 20.—En la sesión de Ayer, diputado comunista señor Bolívar, dice que el Gobierno tiene aspiraciones imperialistas, y ha ocupado Ifni teatralmente, para engañar a la clase trabajadora. Niega que la ocupación haya sido pacífica; ha sido un atraco a mano armada, y el Gobierno ha sido el atacante.

Que el imperialismo francés quiere apoderarse de Ifni y el Río de Oro, para crear un Manchukuo occidental, que será el origen de la guerra futura. Asegura que el ideal mundial es la Unión soviética, combatida por todos los imperialismos.

El Gobierno Gil Robles-Lerroux, que ampara el fascismo en el interior, ataca al sovietismo en el exterior. (Risas.) El partido comunista de-

fióres que plantea esa ocupación una situación muy favorable para intentar la liberación de los prisioneros españoles que están en Africa desde 1921 y 1924.

Discurso patriótico del señor Lerroux

El JEFE DEL GOBIERNO contesta a todos. Declara su interés por leer y escuchar a todos los que tratan de temas tan importantes como éste. No hay libro ni discurso tan malo que no pueda servir de tema de referencia. He escuchado a todos los oradores, pensando modestamente que no había para tanto. Pero he escuchado más al señor Bolívar, extrema izquierda de la Cámara, que me ha desencantado. Si yo fuera comunista hubiera hecho mejores argumentos. Todo lo que ha dicho ni siquiera me ha hecho meditar, ni ha dado la menor preocupación al Gobierno actual.

Gratitud a todos los oradores, porque ver unidos en el patriotismo a todos, sirve para mantenerme en el convencimiento de que he cumplido un deber.

Pero vuelvo al señor Bolívar. Sería curioso ver dentro de unos siglos al señor Bolívar en el banco azul, para ver lo que hacía en este caso. Dice que apoyamos al imperialismo, en forma espectacular. ¡Pero si he rehusado incluso venir aquí a exponer estas cosas! ¡Es que sé que mi posición es ventajosa para todos los que sienten la Patria!

Nuestro imperialismo es un derecho secular sobre un territorio estratégico. Hemos esperado ocasión propicia para hacer efectivo nuestro derecho; no ha habido talento, sino oportunidad. Tres hombres han bajado a un país en el que antes había 4.000 fusiles. Ese «emperador» que ha bajado allí, ha sido acatado por todos.

Sigue diciendo que los naturales de Ifni han acogida favorablemente a nuestras tropas. Desde el siglo XIV ya un español plantó allí la bandera; tratados muy antiguos reconocen nuestra soberanía, y en 1912, el sultán de Marruecos también la reconoció.

Está Ifni frente a Canarias, en la ruta de la navegación aérea, sirviendo de buena escala para los aviones. Por ese territorio, que está en las estribaciones del Antiatlás (su señora, señor Bolívar, que es tan experto en Geografía como en ginecología, lo dijo claro), puede pasar un ferrocarril. Claro es que su señora no será patriota. Su patria es el cosmos. Pero a España le interesan todas esas posibilidades.

En diversos momentos llama Santa Cruz de Mar Pequeña a Ifni, y sigue diciendo que la grandeza de España se cifra en su espiritualidad y en su unión con Hispanoamérica, a la cual no puede renunciar nadie que con dignidad se siente en el banco azul. (Aplausos.)

Reconoce que ha habido seis muertos en Santa Cruz de Mar Pequeña. No hay maternidad sin sangre. Pero lo que ha ocurrido pudo pasar igual en la desembocadura del Ebro, o en cualquier aerodromo.

Los héroes del aire se han comportado dignamente. El coronel Capaz me ha enviado una felicitación para toda la Aviación española. Un solo trimotor y cuatro o cinco aviones han bastado. El coronel Capaz, al que el Gobierno ha hecho todo el honor que merece su lealtad al Estado, bajo cualquier forma de Gobierno, ha requerido los elementos militares necesarios para asegurar la prudencia y evitar todo lo que pueda surgir allí, como podría surgir en Galicia o en cualquier parte.

Se ahorrarán todos los sacrificios personales y económicos. Irá una Comisión de peritos que examine el país, y si podemos tener alguna esperanza, yo os aseguro que se respetarán los derechos de los naturales.

Dice el señor Moltó que, personalmente, no cree en la existencia de los prisioneros españoles, pues si los hay es que no quieren volver. Pero como yo me pudiera equivocar y hay un deseo vivo de los familiares, se hará

¿VA USTED A MADRID?

Visite la Cervetería restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu), Victoria, 4

La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

¡¡¡CUBIERTO, CINCO PESETAS, TODO COMPRENDIDO!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia segoviana

## En Madrid explotaron anoche dos bombas de gran potencia

Causaron importantes destrozos

Madrid, 20.—Unos desconocidos colocaron anoche una potente bomba en una ventana de los talleres, situados en la carretera de Chamartín, número 11, propiedad de la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas. La explosión del artefacto sobrevino precisamente cuando se hallaban a unos 200 metros del lugar del suceso el comandante del puesto de la Guardia civil, sargento don Julio Hernández Godón, y un guardia. Minutos antes de ocurrir el accidente había pasado también frente a los talleres una camioneta con guardias de Asalto de los que prestan servicio de vigilancia en los pozos número 1 y 2 de la Empresa Ormaeche, situados en el camino Viejo de Chamartín.

La Benemérita y los guardias de Asalto acudieron rápidamente al sitio de la explosión y comprobaron que éste se produjo en una ventana de la parte posterior del edificio, que da a unas huertas llamadas de Alfredo Calderón. Dicha ventana es la correspondiente a las habitaciones particulares del guarda de los talleres, el cual se hallaba ausente en aquellos momentos. La bomba, al estallar, arrancó y causó la caída de la ventana y cayó asimismo considerable destrozo en el muro. Parte de la metralla, lanzada al interior del edificio,

ahora todo lo posible, en colaboración con Francia, que ya ocupa todo Marruecos. Probablemente, no hará falta ni siquiera negociar un rescate.

Termina agradeciendo a la Cámara las felicitaciones, y diciendo que el Gobierno está orgulloso de haber cumplido con su deber. (Grandes aplausos.)

El señor BOLIVAR rectifica

El proyecto de Amnistía

Después de discutirse enmiendas de los socialistas, el señor MANSO, perteneciente a esa minoría acepta una propuesta de la Comisión, ofreciendo que la amnistía llegue hasta el 14 de Abril. Todos los diputados quedaron conformes y el presidente anuncia que han terminado todos los votos particulares y las enmiendas presentadas a este proyecto. Declara su regocijo por el feliz término de este proyecto, que tanto pacificará al país, y dice que en la sesión de hoy se abrirán turnos en pro y en contra del dictamen, en cuanto a su forma de redacción, ya que el fondo terminó de discutirse.

Es de esperar, dice, que el proyecto ya se apruebe definitivamente y sin dificultad.

Hoy, pues, se aprobará el proyecto definitivamente.

La amplitud que tendrá la amnistía

Madrid, 20.—En líneas generales se puede decir que la amnistía es de una gran amplitud. La fecha tope del 3 de Diciembre, que el Gobierno había fijado en su proyecto, se mantendrá solamente para los delitos de rebelión y sedición civil. Por lo demás, la fecha a que alcanzan los beneficios de la amnistía en general es la del 14 de abril. Están incluidos en dichos beneficios todos los delitos políticos y sociales. En cuanto a los delitos comunes, la Comisión rechazó una enmienda de los socialistas, que pedían su inclusión. Únicamente entrarán los delitos comunes cometidos por menores de diez y ocho años, siempre que no fueran de atentado a la vida o integridad personal.

Se le preguntó al señor Arrazola en qué situación quedaban los que están condenados en rebeldía, y contestó que no recordaba los trámites a que habrán de someterse, pero que, desde luego, habrán de presentarse al cónsul.

El señor Calvo Sotelo

En los pasillos se dijo que el señor Calvo Sotelo podía estar en Madrid la semana próxima y sentarse en su escaño, una vez aprobada el acta, que está pendiente de discusión.

## Gran Congreso de Juventudes de A. P. JOVENES SEGOVIANOS ALESCORIAL

El 22 de Abril

Precio del viaje en autobús, ida y vuelta, 7 pesetas

NOTA IMPORTANTE.—Se recuerda a los Comités locales y a cuantas personas, tanto de Segovia como de los pueblos, piensen asistir al acto de El Escorial, que será indispensable la presentación de la tarjeta de asambleista.

Esta tarjeta se facilitará en las oficinas de Acción Popular de Segovia.

Para más informes: Juventud de Acción Popular

CAPUCHINOS ALTA, 7 TELEFONO 308

Escuela Normal del Magisterio Primario de Segovia

ANUNCIO

El lunes, 23 del actual, a las seis de la tarde, y a continuación de la fiesta del Libro, se celebrará en este Centro el reparto de las canastillas higiénicas confeccionadas por las alumnas de esta Normal.

Las personas que lo hayan solicitado pueden concurrir a dicha hora a los efectos indicados.

Anda que te ondulen es la película de la simpatía

## Pistola en mano asaltan un local de Acción Popular

Y causan destrozos en el mobiliario

Madrid, 19.—Anoche, próximamente a las ocho, en el local de Acción Popular de la calle del General Ricardos, número 22, se presentaron cinco individuos armados de pistolas, los cuales penetraron, de improviso e hicieron levantar los brazos a cuantos allí se hallaban. A continuación les obligaron a colocarse de cara a la pared; una vez realizado esto, los individuos empezaron a arrojar por los balcones mesas, sillas y cuantos muebles encontraron a mano. Uno de los asaltantes hizo un disparo, y la bala fué a empotrarse en el marco de una de las puertas.

Después de realizar numerosos destrozos, los asaltantes huyeron. Al tiempo de salir, uno de ellos hizo otro disparo.

La Guardia civil, a la que se dió cuenta de lo ocurrido, practicó una requisa en la habitación, y encontró dos casquillos de cápsulas de pistola. Ante el sargento prestaron declaración unos muchachos que se hallaban jugando a la puerta del local de Acción Popular a quien se cometió el asalto. Manifestaron estos muchachos que poco antes de realizarse éste, llegó a la puerta un grupo compuesto por doce individuos, que capitaneaba otro, cuyas señas personales han facilitado. Este ordenó a cinco de los del grupo que penetraran en el local y realizaran el asalto, mientras el resto quedaba en la calle guardando la retirada.

Cuando los cinco individuos que habían cumplido el orden del que capitaneaba, bajaron a la calle y se unieron a los que esperaban, e instantes después se disolvió el grupo, marchando sus componentes en distintas direcciones.

DOMINGO, 22

JUAN BRAVO

¿MILAGRO?

Maravilloso film de tesis, interpretado por las inimitables artistas DOROTEA WIECK y HERTA THIELE

pareja femenina que inquieta al mundo

## Ciclo de conferencias agropecuarias

En el local de la Asociación Veterinaria, y a cargo de don Santiago Tapias, es explicada la primera sección de Avicultura. Fuertemente documentado expone y demuestra la forma de obtener aves seleccionadas y siempre «dentro de la media pro-

ve. Dió normas para que las explotaciones ganaderas lleven un seguro fero, conociendo los caracteres zoológicos externos de los animales, explotando y poniendo múltiples ejemplares, que sería prolijo enumerar una reseña periodística.

Con una curiosa anécdota hizo que las buenas acciones son importantes.

Terminó entre grandes aplausos. El equipo se trasladó seguidamente a Escalona del Prado con el fin de dar una conferencia sobre explotaciones de pequeñas industrias ganaderas, de donde regresó a las diez de la noche para proseguir sus tareas en esta ciudad.

## Iglesia del Corpus Christi

Los cultos al Santísimo que se celebran en esta iglesia, mañana, 21 y los días 29 de Abril y 1.º de Mayo serán aplicados por el alma de doña Gregoria Martín de Laros.

La familia agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

## DE SOCIEDAD

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Francisco Grimán Mauro

Agente de Policía

Que falleció el 21 de Abril de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de cabo de año que se celebre dicho día en la iglesia de San Millán, a las ocho y media, será aplicada en sufragio de su alma.

SU VIUDA E HIJOS.

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

¡ACONTECIMIENTO!

LA CABEZA DE UN HOMBRE

Es un film policíaco de nueva técnica Creación inimitable del gran actor ruso

PRIKIJINOFF

SABADO, 21 DE ABRIL

Teatro Juan Bravo

Tarde: 7 y 1/2 Noche: 10 y 3/4

CERVANTES

TEATRO

SABADO, 21 DE ABRIL DE 1934

Tarde: a las siete y media Noche: a las diez y tres cuartos

La graciosísima película cómica-musical

Anda que te ondulen

Hablada en español. Un film Paramount

BUTACA, 0,70

¡ACONTECIMIENTO!

LA CABEZA DE UN HOMBRE

Es un film policíaco de nueva técnica Creación inimitable del gran actor ruso

PRIKIJINOFF

SABADO, 21 DE ABRIL

Teatro Juan Bravo

Tarde: 7 y 1/2 Noche: 10 y 3/4

CERVANTES

TEATRO

SABADO, 21 DE ABRIL DE 1934

Tarde: a las siete y media Noche: a las diez y tres cuartos

La graciosísima película cómica-musical

Anda que te ondulen

Hablada en español. Un film Paramount

BUTACA, 0,70

¡ACONTECIMIENTO!

LA CABEZA DE UN HOMBRE

Es un film policíaco de nueva técnica Creación inimitable del gran actor ruso

PRIKIJINOFF

SABADO, 21 DE ABRIL

Teatro Juan Bravo

Tarde: 7 y 1/2 Noche: 10 y 3/4

CERVANTES

TEATRO

SABADO, 21 DE ABRIL DE 1934

Tarde: a las siete y media Noche: a las diez y tres cuartos

La graciosísima película cómica-musical

Anda que te ondulen

Hablada en español. Un film Paramount

BUTACA, 0,70

¡ACONTECIMIENTO!

LA CABEZA DE UN HOMBRE

Es un film policíaco de nueva técnica Creación inimitable del gran actor ruso

PRIKIJINOFF

SABADO, 21 DE ABRIL

Teatro Juan Bravo

Tarde: 7 y 1/2 Noche: 10 y 3/4

CERVANTES

TEATRO

SABADO, 21 DE ABRIL DE 1934

Tarde: a las siete y media Noche: a las diez y tres cuartos

La graciosísima película cómica-musical

Anda que te ondulen

Hablada en español. Un film Paramount

BUTACA, 0,70

# Los ministros de la Gobernación y de Agricultura han comenzado el estudio de la organización de la vigilancia en el campo para garantizar la recolección

## Las huelgas declaradas como protesta contra los actos organizados en El Escorial son consideradas ilegales

### El general Sanjurjo se propone residir en una casa de Tánger que ha puesto a su disposición un moro notable

**Audiencia presidencial**  
 Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana audiencia parlamentaria, en la que figuraban el ministro señor Alvarez Valdés, los diputados don Juan Ventosa, Arranz, Vidal y Guardiola, Eloy Vaquero y otros.

Recibió también Su Excelencia una representación del Ayuntamiento de Benajuler y a don Manuel Pedregal.

**«Gaceta»**  
 Dispone que los registradores de la propiedad vengan obligados a poner en manifiesto los datos relativos a las representaciones decretadas por el Instituto Nacional de Reforma Agraria.

**Manifestaciones del señor Salazar Alonso**

Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que esta mañana se reunió con el ministro de Agricultura el director de Seguridad para otras autoridades para tratar de las medidas a adoptar en el campo para garantizar las faenas de la recolección de la cosecha, habiéndose iniciado ya la organización de la vigilancia.

Las reuniones acerca de este asunto continuarán en días sucesivos. Añadió que en Zaragoza hay tranquilidad, habiéndose reintegrado al trabajo más obreros independientes que las entidades de aquella población le han enviado un mensaje de quebrantable adhesión.

Los periodistas le preguntaron si se habían recibido noticias de la huelga de Orense, contestando afirmativamente. Informó el ministro de haberse recibido anuncios de huelga como protesta por la autorización de los actos organizados en El Escorial por Acción Popular y comentó que, de prosperar esta teoría, tendríamos una huelga general por cada acto que se celebrara.

Dijo también que las juventudes socialistas estaban celebrando el Congreso nacional, con toda libertad. Por último se refirió a la huelga de Valencia, diciendo que hay una nueva fórmula para llegar a la solución.

**Varios anteproyectos al próximo Consejo**

Madrid.—El ministro de Industria llevará al próximo Consejo un anteproyecto reorganizando el Consejo de Economía Nacional; otro de proyección a la cinematografía nacional un tercero, sobre el asunto del papel de periódicos.

**El general Sanjurjo y los demás jefes oficiales que esperan ser amnistiados**

Madrid.—El corresponsal de la Agencia Mencheta, en Cádiz, estuvo esta mañana en el castillo de S. Catalina para entrevistarse con el general Sanjurjo, el cual se hallaba colaborando con los demás jefes y oficiales que serán libertados al mismo tiempo que él, al ser aprobada la amnistía.

Nuestro compañero le pidió algunas impresiones acerca de su estancia en el castillo, contestando el general que no quería dar ninguna y que el mayor bien que le podía hacer era insistir en que hablara acerca de su asunto.

Don José Sanjurjo ingresó hace tres meses en el castillo de Santa Catalina, después de permanecer diecisiete en el penal de Santoña. Por consiguiente, lleva veinte meses de prisión.

Su vida en el castillo ha consistido principalmente, en tomar mucho mucho aire y en disfrutar del clima gaditano, del que estaba muy necesitado, pues durante su permanencia en Santoña sólo una o dos veces pudo disfrutar de los beneficios de los rayos del sol.

En el castillo ha recibido numerosas visitas, estando el general muy

agradecido por las atenciones recibidas por el personal encargado de su custodia y por los amigos.

Las comidas que hacía eran las que se servían de la cocina del castillo, sentándose a la mesa con los jefes y oficiales, compañeros de prisión.

Nuevamente dijo que había recibido muchas visitas de compañeros de todos los puntos de España y del extranjero.

El trato que se le ha dado en el castillo lo reputó de excelente.

Ignora el general si será libertado mañana o pasado.

Preguntado si había solicitado autorización para residir en el extranjero, contestó que no lo ha hecho por creer que, al concederle la libertad, podrá ir donde quiera. Primero pensó en la playa de Estoril (Portugal), desistiendo luego. La impresión obtenida por nuestro compañero es que el general Sanjurjo marchará a Tánger, a residir en una casa cercana a la playa, que fué propiedad de un yanqui y ahora pertenece a un acaudalado moro, el cual la ha puesto a

disposición del caudillo de Marruecos, para que resida en ella.

Se cree que, una vez en libertad, embarcará en Cádiz, marchando directamente a Tánger, en cuya población permanecerá bastante tiempo.

Sanjurjo piensa hacer vida tranquila, descansando y disfrutando. Después de luego se retirará de toda actividad política.

Nos dijo que, dada su edad, sesenta y un años, sólo hubiera permanecido en el Ejército siete años más.

Los militares que serán libertados al mismo tiempo que el general Sanjurjo, son:

Coroneles de Infantería señores Gutiérrez de León y Cano Ortega; teniente coronel de Artillería señor Valero Conti; teniente coronel de la Benemérita señor Ransón; comandante de Infantería señor Ozaeta; coronel de Caballería señor Sanz de Diego; capitán de Caballería don Ricardo Uhagón, y los tenientes del mismo Cuerpo don Angel Caro, don Antonio Santa Cruz y don Manuel López Sancho.

# FORMIDABLE ESCANDALO EN EL CONGRESO

## Durante el discurso del señor Prieto hay interrupciones y se acometen los diputados de derechas y los socialistas. Enorme confusión

Madrid (6,45 t.).—La sesión de la Cámara comenzó a las cuatro y cuart. Hay mucha animación.

Durante su discurso contra el proyecto de amnistía, el señor Prieto hace alusiones de dudoso gusto que originan protestas en los bancos de la derecha. Contesta el orador en términos de gran incorrección y es replicado por los diputados derechistas. El señor Prieto pronuncia palabras que originan un escándalo formidable. Por último, los diputados de derechas y los socialistas abandonan los

escaños, gritan y forcejean, vuelan los vasos y las bandejas, que se estrellan contra los escaños y, algunos, sobre la cabeza de los parlamentarios contentientes. El conde de Roceño, al apoderarse de un vaso, se produce un corte en la mano, de la que vierte sangre, teniendo necesidad de ser asistido en el botiquín de la Cámara.

El escándalo dura unos quince minutos, haciendo temer muy serias derivaciones. Por fin cede el tumulto y se restablece la calma.

# EL PARTIDO ENTRE EL MADRID Y EL ATHLETIC

## El once madrileño alcanza una justísima victoria por tres tantos a cero

**Preliminares del encuentro**  
 Madrid (6,30 t.).—Esta tarde, en el campo de la carretera de Sarriá, se ha jugado el partido de desempate entre los equipos de fútbol Athletic de Bilbao y Madrid F. C.

Asiste mucho público, pero la entrada no registra las proporciones que en el partido del miércoles.

Aparecen primero los bilbaínos, que son aplaudidos y a continuación lo hace el Madrid, a cuyos jugadores se tributa grandes aplausos.

A las órdenes de Casterleno se alinean así los equipos:  
 Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, León; Lazcano, Regueiro, Samitier, Hilario, Eugenio.

Athletic.—Izpizua; Cilauren, Urquiza; Petreña, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Bata, Uribe, Gorostiza.

**Comienza el partido**

El Madrid pierde el sorteo y juega contra el sol. Saca el Madrid. En los primeros momentos hay un avance atlético que corta Regueiro. El Madrid contesta y avanza por el ala derecha, que termina con la intervención de Cilauren. Uribe recoge, pasa a Gorostiza y este entrega a Bata. Se interna Lafuente, que envía un centro largo y remata Gorostiza, que envía a «kiki». Un avance del Madrid lo frustra Cilauren. Otro avance de los merengues está a cargo de Luis Regueiro, que colisiona violentamente con Muguerza. Hay un golpe franco, sin consecuencias, que permite atacar al Madrid.

Un centro de Lazcano es bien salvado, con el pie, por Izpizua, aco-

sado por Samitier. El Athletic avanza y Quincoces sufre un encontronazo con Bata, lesionándose. Se suspende el partido durante unos instantes, abandonando Quincoces. Durante la ausencia de éste, Hilario pasa al medio centro y Bonet a la zaga. Hay un avance del Athletic con un buen tiro de Uribe, que salva Ciriaco.

Reaparece Quincoces. El Athletic sigue dominando. Lafuente se lesiona en un avance y se retira. Siguen presionando los bilbaínos.

Hay una combinación de la delantera, con centro de Gorostiza, que es cortado, cediendo a corner. Se ejecuta el castigo por Gorostiza y remata Bata, dando el balón en el larguero. La pelota pasa a los pies de Iraragorri, que remata, pasando el esférico cerca del larguero.

Un avance de Hilario y Eugenio termina con una violenta intervención de Petreña, que es amonestado. Otro avance de los merengues, llevado por Lazcano, que pasa a Regueiro, malográndose por offside del primero.

El peligro muere a los pies de Gorostiza.

Nuevo ataque del Madrid, pero le malogra la defensa contraria. Se suceden los peligros frente a la puerta merengue a pesar de jugar el Athletic con diez hombres, pues Lafuente ha vuelto a abandonar. Reacciona el Madrid. Luego el Athletic lleva el juego al campo contrario, teniendo Zamora necesidad de arrojarse a los pies de Gorostiza, evitando el remate.

Hay una valiente escapada de Lazcano. Remata Samitier y Regueiro interviene, estrellando la pelota contra el palo. Izpizua despeja, cediendo a corner. Se saca sin consecuencias.

Se impone el Madrid. Lazcano se deja arrebatar el balón después de una maravillosa jugada en la que ha hecho preciosos regates. Hay otra combinación entre Regueiro y Samitier, que se malogra por offside de Hilario, bien señalado por el árbitro, que es aplaudido. A los treinta y dos minutos hay un magnífico servicio de Hilario a Eugenio. Este burla a Petreña y centra sobre goal. Hay un despeje corto. Regueiro aprovecha y marca el primer tanto.

Continúa la presión de los merengues. Nuevo avance de Eugenio, que corta Cilauren, enviando a corner, tirado sin consecuencias. Hay otras jugadas preciosistas a cargo de los madrileños. Escapada de Hilario burlando a varios jugadores. Pasa a Lazcano, éste centra retrasado, e Hilario,

sin preparación de ninguna clase, empuja un chut soberbio, que vale el segundo tanto para el Madrid. Con este tanto termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo avanza Samitier, corta Cilauren y entrega a Iraragorri, que está seguido de León. Este arrebata el balón y tira a corner. El saque es deficiente.

Salvo ligeras presiones del Athletic, el Madrid es dueño del campo.

A los cuarenta minutos avanza Lazcano, internándose después de burlar a Urquiza y tira un chut, que tiene Izpizua, sin lograr bloquear el balón. Acude Samitier al remate y, con la mayor tranquilidad, logra el tercer tanto para el Madrid.

Hay un avance del Athletic sin consecuencias.

Se registran unas jugadas peligrosas de Hilario, que provoca situaciones de peligro ante Izpizua, existiendo la impresión de que los merengues marcan nuevamente. Pero Izpizua salva la situación.

Poco después termina el partido, con el resultado de tres goals a cero a favor del Madrid.

# Otras informaciones

## Anuncio de huelga en Toledo

Toledo.—El gobernador ha dicho que la Unión Local de Sindicatos ha presentado un escrito declarando la huelga general de todos los oficios durante los días 21 y 22 de los corrientes como protesta contra los actos de El Escorial.

Dicha autoridad la ha declarado ilegal.

## Huelga general en Bilbao

Bilbao.—A las tres de la tarde ha comenzado la huelga general como protesta por los actos políticos organizados por Acción Popular en El Escorial. Han quedado paralizados los autobuses, las obras en construcción y los talleres metalúrgicos, habiéndose registrado coacciones.

Los guardias de Asalto han dispersado algunos grupos.

## Un alcalde de abrigo

Ciudad Real.—El «Pueblo Manchego» publicará hoy una información dando cuenta de que el alcalde del pueblo de Malagón, Manuel Cruz, dimitió hace días el cargo, dejando un déficit en el presupuesto de cerca de 100.000 pesetas.

Los empleados municipales no cobran desde hace siete meses.

De dicho pueblo ha salido una comisión de vecinos para protestar ante el gobernador por el proceder de dicho alcalde. Este ha sido sustituido por el segundo teniente de alcalde.

Manuel Cruz tiene ideas comunistas, aunque está afiliado al partido socialista y se propone ir a Rusia, el día 22 de los corrientes, con otros cincuenta compañeros de diversas provincias.

## Nueve petardos

San Sebastián.—En Rentería, un guardia municipal ha encontrado nueve cartuchos de dinamita detrás de un lavadero. Fueron transportados al parque de Artillería.

## Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 22 del actual, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Aprobación de la Memoria y balance anual.

2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Guillermo Gómez, don Benito de Castro y don Emiliano Bravo.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deben recoger la oportuna cédula que se les entregará en las oficinas de la Sociedad hasta las seis de la tarde del día 21 del actual.

El Balance, Memoria y demás documentación estará de manifiesto y a disposición de los señores accionistas desde el día 14 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 7 de Abril de 1934.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Segundo de Andrés.

## Señora

sin familia, de treinta y cinco años, se ofrece para portería, para servir a matrimonio solo o sacerdote. Razón, en la Administración de este periódico.

## “LA SEGOVIANA,”

CASA DE VIAJEROS DE EMILIANO LLORENTE

Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuarto de baño.

PRECIOS MODICOS  
 Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)  
 TELEFONO 15424.—MADRID

**¡ERA VERDAD!**  
 El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, tempa los nervios, nutre y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalescentes.

**LAXANTE SALUD**  
 Estreñidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grapeas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**SEPULVEDA**  
 Subasta notarial  
 El día 30 de Abril próximo, a las doce de la mañana, por pujas a la llana en la notaría de esta villa de Sepúlveda se venderá en pública subasta la casa que fué propiedad de Juanito Sainz Pardo, con arreglo al pliego de condiciones que en dicha notaría y Alcaldía está expuesto al público.

**Pensiones** se desean como de familia en José Zorrilla, número 93, derecha.

**Montanares de Eresma**  
 Se arriendan los pastos altos y bajos del término de dicho pueblo para mil cabezas lanares por el tiempo de once meses, desde esta fecha hasta el 27 de Marzo de 1935. Para tratar, con Clemente Herrera Herrera, en dicho pueblo.

**Se arriendan** los pastos de Berny, término municipal de Marugán, para novecientas a mil cabezas lanares, desde el 1.º del mes de Mayo hasta el día 10 de Junio. Para tratar, con el presidente Wenceslao Monterrubio.

**Ama de cría** soltera, de diez y nueve años, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informes, Marcelino Cuellar, en Cozuelos de Fuentidueña.

**LA FLOREN VINOS**  
 PRECIOS Y CLASES DE LOS MISMOS

Arganda selecto, los 16 litros.....	11 pesetas; litro, 0,70
Blanco especial > 16 >.....	9 > > 0,60
Tinto especial de mesa 16 >.....	9 > > 0,60
> corriente > 16 >.....	8 > > 0,50
Vinagre de Yema > 16 >.....	8 > > 0,50

Estos vinos pueden ser analizados donde el público tenga por conveniente donde se verá la pureza y legitimidad de los mismos.

**NO CONFUNDIRSE** La Flor en Vinos  
 Servicio a domicilio. Unica en su clase SAN FRUTOS, 7

Pedid en esta casa sidra nogales EL AS

**PASTA DENCEGE DENTAL**  
 SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRA EMPLEAR EL DENTIFRICO QUE LE ESTE INDICADO

**DENCEGE LEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO**

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGE Nº 1

¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGE Nº 2

**LABORATORIOS GURRUCHAGA** **VALSECA (SEGOVIA)**

**Se alquila** un piso en Trindad, 8, Razón, en la misma casa. **ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA**

**Pensión Chiclanero** desde 7 pesetas **JOSE GOMEZ** **ARRIETA, NUMERO 8, 2.º** **Plaza de la Opera (antes Isabel II)** **Madrid** **Telefono 22013**

**Se arriendan** pastos para chostas en San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lastras del Pozo. Para tratar, en dicho caserío.

**Se venden** En Ayllón, ciento cincuenta y ocho olmos, bastante corpulentos. Proposiciones en la calle de Almuzara, 3, 2.º, T. de Antonio Gil.

**AVISO A LOS HERNIADOS**  
 Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos y imposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio en perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desairar todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado ininidad de aparatos de diversos oropélicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención definitiva y curación en casi todos los casos su curación no e.

**APARATO GRATUARIO GRADUABLE NOTTON**  
 Para Informes y dotación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor **ROMERO**

Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco **CERVANTES, 23, PRINCIPAL DE QUIBRADA SEGOVIA** **TELEFONO 46**

**Cervecería Café Columba Restaurant**  
 MAÑANA SABADO, DIA 21  
 GRAN DEBUT DE LAS HERMANAS **LAS REVOLTOSAS**  
 EMINENTES BAILARINAS Y CANZONETISTAS  
 Si queréis ver el mejor debut de la temporada, no dejéis de ir mañana a COLUMBA, y al mismo tiempo tomaréis el mejor café, cerveza y mariscos frescos  
**ITODOS A COLUMBA!**

